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Exercice 1:

Soit ne N*.
Soit f;, la fonction définie sur Ry par: fp(x) =1—x—x".
1. (a) Montrer que l'équation f,(x) =0 d'inconnue x admet une seule solution, notée u,,.
(b) Vérifier que u,, appartient a ]0, 1[.
(c) Endéduirele signede f,+1(u,) puis établir que la suite (u,,) est croissante.
(d) Conclure que la suite (u,) converge et que sa limite appartient a [0, 1].

(e) Montrer par I'absurde que la limite de la suite (1,) vaut 1.
2. Pour tout entier naturel n non nul, on pose v, =1—u,.

(a) Justifier que v, est strictement positif, puis montrer que In(v,) o Thun.
o0

ln(M)

(b) Etablir que lim e =0 etendéduire que: In(v,) ~ —In(n).
n—+oco +00

—In(vy)
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(¢) Montrer enfinque: v, ~
+00

Exercice 2
Pour tout couple de réels (x, y), on définit la matrice M(x, y) par:

3x -2x+2y 2x-y
M(x,y)=| —x—y 4x-3y -2x+y
-2y 4x—-4y —x+y

On appelle E I'ensemble des matrices M(x, y) ot x et y décrivent R :

E={M(xy), (xy) ecR*}.

Onnote A= M(1,0) et B=M(0,1),

1. Expliciter Aet B.
2. Montrer que E est un sous-espace vectoriel de .#3(R). En déterminer une base.

3. Onnote F={Xe 3 1(R) | AX =X}, G={Xed31(R) | AX=2X}et H={X € 3, (R) | AX =3X}
a. Montrer que F = Vect(X;) ou X; est un vecteur non nul que I'on déterminera.

Montrer que F = Vect(X,) ou X, est un vecteur non nul que I'on déterminera.

Montrer que F = Vect(X3) ol X3 est un vecteur non nul que I'on déterminera.

Montrer que la famille (X1, X,, X3) est libre.

En déduire que :

®oogo

F@®GOH=M;,(R)



